



DOI 10.22363/2312-9220-2018-23-3-341-349

УДК 316.77(094); 070(094)

КЛАССИФИКАЦИЯ ОБРАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В.В. ПУТИНА В КАЧЕСТВЕННОЙ ИОРДАНСКОЙ ПРЕССЕ

Л. Кандакжи¹, М.А. Шана², Х.Ю.Д. Ашур¹

¹ Российский университет дружбы народов
Российская Федерация, 117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10, кор. 2 «А»

² Иорданский университет
Иордания, 11942, Амман, ул. Королевы Рании

Авторами изучены тексты иорданских популярных изданий «Аль-Раи» и «Аль-Гхад» за период с марта 2011 по февраль 2018 гг., в которых прямо или косвенно упоминается президент России Владимир Путин. Авторы выделяют классификацию образов президента РФ: «Путин-друг», «Путин-враг» и «Путин-Президент России».

Изучая медиатексты, авторы пришли к выводу, что ни правительственные, ни независимые иорданские издания не интересуют такие популярные для западных СМИ темы, как российская оппозиция, Алексей Навальный, ЛГБТ, права человека и демократия. Образ российского лидера в иорданской прессе создается через его внешнеполитические действия.

Ключевые слова: образ, Президент России, В.В. Путин, СМИ Иордании, Ближний Восток, Сирия, Иордания

Война в соседней с Иорданией Сирии, начавшаяся с антиправительственных демонстраций в 2011 г., стала поводом для появления в иорданской прессе как резко негативных высказываний в адрес российского лидера, так и наоборот, положительных, что вызвало исследовательский интерес. Король Иордании Абдалла II первым из арабских лидеров призвал Президента Сирии Башара Асада в 2011 г. уйти в отставку. В интервью «Би-би-си» он заявил о том, что, если бы он был на месте Асада, то ушел бы в отставку, но сначала бы убедился в надежности своего преемника. Заявления монарха сразу выстроили политику Иордании в отношении сирийского кризиса. Российский лидер Владимир Путин придерживается мнения, что отстранение президента Сирии Башара Асада от власти неконституционным путем может привести к бесконечной гражданской войне в этой стране. По мнению Путина, действия в другом направлении, «нацеленные на разрушение легитимного правительства, создадут ситуацию, которую можно видеть в других странах региона или в других регионах, например, в Ливии, где разрушены государственные институты». Вместе с тем Путин призывает сирийского лидера Башара Асада к диалогу с оппозицией и проведению назревших реформ госуправления.

30 сентября 2015 г. Совет Федерации России единогласно одобрил запрос президента РФ Владимира Путина на использование Вооруженных сил страны за

пределами ее территории. Это решение позволило начать операцию Воздушно-космических сил (ВКС) РФ против террористических группировок ИГ и «Джебхат ан-Нусра» (запрещены в РФ) в Сирии по просьбе Президента страны Башара Асада. В августе 2017 г., в соответствии с достигнутыми договоренностями в рамках «амманского формата» переговоров между Российской Федерацией, США и Иорданией, в Аммане начал работу Совместный мониторинговый центр южной зоны деэскалации в Сирии, расположенной в сирийских провинциях Дераа и Кунейтра. В задачи центра входят контроль соблюдения режима прекращения боевых действий в южной зоне деэскалации, обеспечение беспрепятственного доступа гуманитарных грузов, а также оказание медицинской и иной помощи населению.

Российский аналитический центр независимых экспертов Katehon, исследуя взаимоотношения Иордании и Сирии, пишет о том, что после начала гражданской войны в САР королевство, как и другие американские союзники, поддержало мятежников. «Однако, в отличие от других стран, Иордания не афишировала свои связи с боевиками, официально придерживаясь нейтральной позиции» [1]. По мнению экспертов издания, из-за зависимости Иордании от США и монархий Персидского залива у нее не было другого выхода. В то же время Иордания стремится сохранить и дружественные связи с Россией. Поэтому сейчас она выступает неким посредником между РФ и США по сирийскому вопросу: Иордании было поручено составление единого списка тех вооруженных формирований на территории Сирии, которые должны быть признаны террористическими и выключены из переговорного процесса.

Несмотря на то, что конфликт в Сирии начался в марте 2011 г., активная фаза выхода материалов в различных жанрах о Владимире Путине в иорданской прессе приходится на 2015 и 2017 гг. Для исследования были выбраны качественные и самые популярные газеты Иордании: «Аль-Раи» и «Аль-Гхад». Все изученные материалы: статьи, новости, заметки, репортажи — прямо или косвенно связаны с В. В. Путиным. Для поиска материалов на сайте авторами были использованы следующие ключевые слова: Президент России, Президент РФ, Путин или Владимир Путин.

Контент-анализ издания «Аль-Раи». «Аль-Раи» — ежедневная политическая газета, издающаяся в Иордании с 1971 г. Издание входит в Иорданский фонд прессы, который был создан после оккупации Западного берега реки Иордан. В 1975 г. газета стала частной. С 1986 г. 55% акций издания принадлежат открытому акционерному обществу, держателем остальных 45% остается правительство страны.

Главный редактор «Аль-Раи» назначается правительством королевства. На сегодняшний день на официальную страницу издания в Facebook подписана 661 тыс. человек, а на микроблог в Twitter — 1,06 млн. В газете «Аль-Раи» в период с марта 2011 г. по февраль 2018 г. было опубликовано 1313 материалов о России и Владимире Путине. Большинство текстов — среднего объема: 27% статей посвящены отношениям России и США, заявлениям Дональда Трампа и Владимира Путина; 20% статей — внутренним общественно-политическим новостям России; 18% затрагивают сирийский вопрос, в том числе поддержку режима Президента

САР Башара Асада Владимиром Путиным; в 13%-ти материалов газеты акцентируется внимание на российско-иорданских отношениях, в основном это новости, касающиеся переговоров лидеров двух стран и их визитов. Также «Аль-Раи» пишет о российско-турецких отношениях, этой теме посвящено 12% материалов. Остальные тексты описывают В. В. Путина, опираясь на различные мнения и оценки. Нужно отметить, что многие материалы газеты не являются эксклюзивными, авторы ссылаются в них на мировые новостные агентства.

Создание образа «Путин-друг». «В.В. Путин обладает харизмой и личными административными качествами, которые сочетают гибкость, жесткость и предвидение (дальнозоркость)» [2].

«Он патриотический человек, который имеет глубокое чувство ответственности и любви к своему народу» [3].

«В.В. Путин — строгий человек как со своим правительством, так и во внешней политике. Путина отличает от мировых лидеров его уникальная харизма и политические навыки. Он достигает успехов в самых сложных мировых политических процессах» [4].

«Ответ президента Владимира Путина на решение администрации Обамы изгнать российских дипломатов из США был разумным, спокойным и даже остроумным и дальновидным» [5].

«Forbes вновь назвал Путина самым влиятельным человеком в мире» [6].

Также в материалах газеты «Аль-Раи», которые создают положительный образ российского лидера, встречались высказывания короля Абдаллы II о Владимире Путине, где он называет его «другом» и «братом», а также благодарит за «Сочи и Женеvu» и «урегулирование ситуации в Сирии».

Нейтральный образ Путина «Путин — Президент России». «Путин сыграл на роле перед встречей с Си Цзиньпином в Пекине» [7].

«Путин признался, что у него нет смартфона» [8].

«Президент РФ Владимир Путин впервые публично признался, что у него есть внуки». [9]

Создание образа «Путин-враг». Негативные эпитеты в отношении российского лидера встречаются в «Аль-Раи» реже, чем положительные или нейтральные. Однако автор Салех Аль-Калаб в своей статье обвиняет главу России в нарушении суверенитета Сирии [10].

Ахмад Хасан Аль-Зугби в своей статье, посвященной большой пресс-конференции Владимира Путина в декабре 2017 г., описывает ситуацию с плакатом журналистки из Татарстана, на котором было написано «бабай», а российский лидер принял эту надпись за «бай-бай». Журналистка объяснила, что «бабай» в переводе с татарского означает «дедушка» и так дети называют президента в Татарстане. Автор статьи отмечает, что тогда Путин впервые покраснел, и задается вопросом: «Почему его лицо не краснеет из-за того, что происходит в Сирии?» [11].

Относительно повторяемости слов в материалах «Аль-Раи» выявлена следующая тенденция: наиболее повторяемые слова носят описательный характер личности президента и его статуса на мировой политической арене. Затем следуют слова, связанные с наиболее популярными сюжетами, которые затрагиваются в

статьях: Сирия, ИГИЛ (организация запрещена в РФ), Трамп, Ближний Восток, беженцы. Наиболее повторяющиеся слова чаще всего несут эмоциональную окраску.

Взаимосвязь между образом В. В. Путина и сюжетами, освещенными в материалах газеты «Аль-Раи». Нейтральный образ («Путин — президент России») В.В. Путина отражен в материалах, касающихся следующих сюжетов: хобби, личная жизнь президента, внутренняя политика.

Положительный образ («Путин-друг») В.В. Путина представлен в текстах о российско-иорданских отношениях, в том числе в сфере борьбы с терроризмом, о внешней политике.

Отрицательный образ («Путин-враг») В.В. Путина встречается в материалах, посвященных сирийскому вопросу.

Популярные в западных СМИ темы, такие как «оппозиция», «взаимоотношения власти и народа», «права человека», «демократия», «ЛГБТ», в газете «Аль-Раи» никак не рассматриваются в контексте России и Владимира Путина, в частности.

Контент-анализ газеты «Аль-Гхад». «Аль-Гхад» — частная ежедневная газета Иорданского Хашимитского Королевства, основанная в 2004 г. Сайт газеты входит в десятку самых посещаемых интернет-ресурсов Ближнего Востока и Северной Африки. Позиционируется как независимое издание. Из-за ряда опубликованных материалов неоднократно подвергалась нападениям. На страницу издания в Facebook подписаны 2,7 млн человек, а на микроблог в Twitter — 803 тыс.

На сайте газеты «Аль-Гхад» с марта 2011 г. по февраль 2018 г. было опубликовано более 1300 текстов: 47% текстов посвящено визитам короля Иордании Абдаллы II в Россию, двусторонним переговорам и соглашениям, а также текущей ситуации на Ближнем Востоке; 16% затрагивают сирийский вопрос; 15% — внутренние общественно-политические новости из России. Остальные материалы попадают под категорию «другое».

Нейтральный образ Путина «Путин — Президент России». В газете «Аль-Гхад» чаще других прослеживается образ «Путин — президент России», однако даже в материалах нейтрального характера иорданцы пишут о личностных качествах российского лидера.

«Президент России Владимир Путин — человек, у которого много талантов и увлечений: от дзюдо до дайвинга, но в то же время он дружелюбный к окружающей среде человек» [12].

«Международная организация каратэ-до Кёкусин-кан присвоила президенту России Владимиру Путину восьмой дан» [13].

«Секрет походки Путина уже разгадан» [14].

«Заработная плата Путина ниже зарплат его советников и большинства его министров» [15].

«Любовь Путина к животным побудила его освободить трех редких сибирских тигров» [16].

В одной из статей в августе 2015 г. журналист Тагрид Ришек прокомментировал результаты исследования аналитического центра Pew Research Center, которое проводилось в 40 странах с 25 марта по 27 мая 2015 г. В нем говорится о том, что граждане Иордании и Польши негативнее всего относятся к России и Путину.

Исследование показало, что резко отрицательное отношение общества в Иордании к России вызвано нынешней поддержкой режима президента Сирии Башара Асада. По словам автора статьи, «учитывая, что Иордания является соседом Сирии, в страну бегут сотни тысяч сирийских беженцев» [17].

Иорданские эксперты, комментируя данное исследование, разошлись во мнениях. Кто-то был удивлен и посчитал, что этот результат не совсем согласуется с «замечательным» развитием отношений между Иорданией и Россией в течение многих лет, а также развитием личных, дружественных отношений между президентом Путиным и королем Абдаллой II.

Но есть и те эксперты, кого результат не удивил. Они подтверждают «не любовь» иорданцев к России различными историческими фактами, а также тем, что Россия поддерживает Иран и сирийский режим. По мнению экспертного сообщества, это привело к «сильной арабской мобилизации против России, потому что она помогает убивать сирийский народ». В данном исследовании образ «Путин-враг» переносится с личности на Россию и россиян в целом.

Однако это же издание в январе 2017 г. опубликовало статью с заголовком «Эксперты: Иорданско-российское сближение способствует урегулированию кризисов региона», которая, так же как и остальные заметки и новости после визита в 2017 г. короля Абдаллы II в Москву, отражает положительное отношение Иордании и иорданцев к России и Путину [18].

Взаимосвязь между образом В. В. Путина и сюжетами, освещенными в материалах газеты «Аль-Гхад». Нейтральный образ («Путин — президент России») В.В. Путина отражен, так же как и в газете «Аль-Раи», в материалах, затрагивающих хобби и личную жизнь президента.

Положительный образ («Путин-друг») В.В. Путина представлен также в текстах о российско-иорданских отношениях и борьбе с терроризмом.

Отрицательный образ («Путин-враг») В.В. Путина, как и в газете «Аль-Раи», встречается в материалах, посвященных сирийскому вопросу, а также Ирану, так как Иордания рассматривает Иран и шиитское движение в регионе в качестве своих противников. При этом выказывания в адрес главы России звучат острее.

Темы российской оппозиции, взаимоотношений власти и народа, прав человека, демократии, ЛГБТ в газете «Аль-Гхад» никак не рассматриваются и не упоминаются.

Выводы. Большинство материалов иорданских СМИ, в которых упоминается президент РФ Владимир Путин, написаны в информационно-аналитическом жанре и содержат слова, связанные с наиболее популярными событиями этого периода, такими как ситуации в Сирии и на Украине, отношения с США, вопрос беженцев. В текстах информационного жанра авторы статьи редко сталкивались со словами, несущими какую-либо эмоциональную окраску.

В целом общая динамика восприятия образа Владимира Путина в иорданских СМИ скорее нейтральная с увеличением враждебного показателя в период активной поддержки Россией Сирии или политики Башара Асада. Однако если рассматривать двусторонние отношения России и Иордании вне контекста сирийского конфликта, то четко прослеживается тенденция «одружествления» как

образа российского лидера, так и России. Стоит подчеркнуть, что упоминание Владимира Путина в негативном ключе больше присуще независимому изданию «Аль-Гхад», в то время как близкое к правительству королевства издание «Аль-Раи» чаще называет Владимира Путина «другом».

Изучив тексты, авторы пришли к выводу, что ни правительственные иорданские издания, ни независимые средства массовой информации не интересуют такие популярные для западных СМИ темы, как российская оппозиция, Алексей Навальный, ЛГБТ, права человека и демократия. Образ российского лидера в иорданской прессе создается преимущественно через призму его внешнеполитических действий.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- [1] Иордания — ключевая страна для ближневосточного урегулирования. [Электронный ресурс]. URL: <http://katehon.com/ru/agenda/iordaniya-klyuchevaya-strana-dlya-blizhnovostochnogo-uregulirovaniya> (дата обращения: 17.03.18).
- [2] *Отум Х.* Трон Кремля [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10422129> (дата обращения: 03.03.18).
- [3] *Харуб М.* Быть сильным [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10418507> (дата обращения: 03.03.18).
- [4] *Отум Х.* Чтение (рассуждение) в книге «Путинизм: Россия и ее будущее с Западом» историк Уолтер Лакера [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10417088> (дата обращения: 12.02.18).
- [5] *Харуб М.* Путин избегает «засады»... Обама! [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/1034380> (дата обращения: 10.02.18).
- [6] Forbes вновь назвал Путина самым влиятельным человеком в мире [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/1031491> (дата обращения: 12.02.18).
- [7] Путин сыграл на рояле перед китайским саммитом [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10390596> (дата обращения: 15.02.18).
- [8] Путин признался, что у него нет смартфона [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10424450> (дата обращения: 18.02.18).
- [9] Президент РФ Владимир Путин впервые публично признался, что у него есть внуки [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10394746> (дата обращения: 10.02.18).
- [10] *Аль-Калаб С.* Я тебя имею в виду, пойми, сосед! [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10424840> (дата обращения: 11.02.18).
- [11] *Аль-Зугби А.Х.* Когда Путину стыдно [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/10418974> (дата обращения: 11.02.18).
- [12] Трамп высоко оценивает «высокий интеллект» Путина [Электронный ресурс]. URL: <http://alrai.com/article/1034289> (дата обращения: 17.02.18).
- [13] Владимиру Путину присвоен восьмой дан по каратэ [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/837918> (дата обращения: 08.02.18).
- [14] Секрет походки Путина уже разгадан [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/909996> (дата обращения: 08.02.18).
- [15] Зароботная плата Путина ниже зарплаты его советников и большинства его министров [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/909996> (дата обращения: 08.02.18).
- [16] Любовь Путина к животным побудила его освободить трех исчезающих сибирских тигров [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/844813> (дата обращения: 08.02.18).
- [17] *Ришек Т.* Исследование: иорданцы и поляки больше всех против России и Путина [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/887096> (дата обращения: 08.02.18).

[18] *Дахил З.* Эксперты: Иорданско-российское сближение способствует урегулированию кризисов региона [Электронный ресурс]. URL: <http://www.alghad.com/articles/1404292> (дата обращения: 08.02.18).

© Кандакжи Л., Шана М.А., Ашур Х.Ю.Д., 2018

История статьи:

Дата поступления в редакцию: 21 мая 2018

Дата принятия к печати: 30 мая 2018

Для цитирования:

Кандакжи Л., Шана М.А., Ашур Х.Ю.Д. Классификация образов президента России В.В. Путина в качественной иорданской прессе // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Литературоведение. Журналистика. 2018. Т. 23. № 3. С. 341–349. DOI 10.22363/2312-9220-2018-23-3-341-349

Сведения об авторах:

Кандакжи Лина, ассистент кафедры массовых коммуникаций филологического факультета Российского университета дружбы народов. *Контактная информация:* e-mail: kandakzhi@gmail.com

Шана Маха Акрам, кандидат технических наук; преподаватель отделения азиатских языков Иорданского университета. *Контактная информация:* maha2us@gmail.com

Ашур Хая Юсеф Джамиль, аспирантка кафедры массовых коммуникаций филологического факультета Российского университета дружбы народов. *Контактная информация:* e-mail: haya_ashour4@yahoo.com

RUSSIAN PRESIDENT VLADIMIR PUTIN’S IMAGE CLASSIFICATION IN JORDAN QUALITY PRESS

L. Kandakzhi¹, M.A. Shana², H.Y.J. Ashour¹

¹ Peoples’ Friendship University of Russia
6, Miklukho-Maklaya str., Moscow, 117198, Russian Federation

² The University of Jordan
Queen Rania str., Amman, 11942, Jordan

The authors of this article have studied the texts of the Jordanian popular and quality papers — the government newspaper Al-Raya and the independent newspaper Al-Ghad. We have analyzed about 50 materials that directly or indirectly mention Vladimir Putin for the period from March 2011 (when the civil war in Syria has started) till February 2018. We have focused on the images of Vladimir Putin that were created in the Jordanian media. Conventionally, they fall under one of the three categories: “Putin-friend”, “Putin-enemy” or “Putin-president of Russia”.

Key words: the image, the President of Russia, V. Putin, the media of Jordan, Middle East, Syria, Jordan

REFERENCES

- [1] Iordaniya — klyuchevaya strana dlya blizhnevostochnogo uregulirovaniya [Jordan is the key country for the Middle East peacemaking process] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://katehon.com/en/agenda/iordaniya-klyuchevaya-strana-dlya-blizhnevostochnogo-uregulirovaniya> (accessed: 17.03.18).
- [2] Otum H. Tron Kremlya [Throne of the Kremlin] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10422129> (accessed: 03.03.18).
- [3] Harub M. Byit silnyim [To be strong] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10418507> (accessed: 03.03.18).
- [4] Otum H. Chtenie (rassuzhdenie) v knige “Putinizm: Rossiya i eYo buduschee s Zapadom” [Insights into the book “Putinism: Russia and its future relations with the West” by historian Walter Lacker] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10417088> (accessed: 12.02.18).
- [5] Harub M. Putin izbegaet «zasadyi»... Obama! [Putin avoids the “ambush” ... Obama!] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/1034380> (accessed: 10.02.18).
- [6] Forbes vnov nazval Putina samym vliyatelnyim chelovekom v mire [Forbes again declared Putin the most powerful person in the world] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/1031491> (accessed: 12.02.18).
- [7] Putin sygral na royale pered kitayskim sammitom [Putin played the piano at China summit] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10390596> (accessed: 15.02.18).
- [8] Putin priznalsya, chto u nego net smartfona [Putin admits he does not have a smartphone] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10424450> (accessed: 18.02.18).
- [9] Prezident RF Vladimir Putin vpervye publichno priznalsya, chto u nego est vnuki [President Vladimir Putin confessed for the first time that he had grandchildren] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10394746> (accessed: 10.02.18).
- [10] Al-Calab S. Ya tebya imeyu v vidu, poymi, sosed! [That means you, do you realize, neighbor?] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10424840> (accessed: 11.02.18).
- [11] Al-Zugbi A.H. Kogda Putinu styidno [When Putin feels ashamed] [Jelektronnyj resurs]. URL: <http://alrai.com/article/10418974> (accessed: 11.02.18).
- [12] Tramp vyisoko otsenivaet “vyisokiy intellekt” Putina [Trump appreciates Putin’s “high intelligence”]. URL: <http://alrai.com/article/1034289> (accessed: 17.02.18).
- [13] Vladimiru Putinu prisvoen vosmoy dan po karate [Vladimir Putin awarded the eighth dang in karate]. URL: <http://www.alghad.com/articles/837918> (accessed: 08.02.18).
- [14] Sekret pohodki Putina uzhe razgadan [The secret of Putin’s gait has been distilled]. URL: <http://www.alghad.com/articles/909996> (accessed: 08.02.18).
- [15] Zarabotnaya plata Putina nizhe zarplatyi ego sovetnikov i bolshinstva ego ministrov [Putin’s salary is lower than the salaries of his advisers and most of his ministers]. URL: <http://www.alghad.com/articles/516087> (accessed: 08.02.18).
- [16] Lyubov Putina k zhitovnyim pobudila ego osvobodit tryoh ischezayuschih sibirskih tigrov [Putin’s love for animals prompted him to release three endangered Siberian tigers]. URL: <http://www.alghad.com/articles/844813> (accessed: 08.02.18).
- [17] Rishek T. Issledovanie: iordantsyi i polyaki bolshe vseh protiv Rossii i Putina [Study: Jordanians and Poles are against Russia and Putin more than other nations]. URL: <http://www.alghad.com/articles/887096> (accessed: 08.02.18).
- [18] Dahil Z. Ekspertyi: Iordansko-rossiyskoe sblizhenie sposobstvuet uregulirovaniyu krizisov regiona [Experts: Jordan-Russia rapprochement contributes to the crisis settlement in the region]. URL: <http://www.alghad.com/articles/1404292> (accessed: 08.02.18).

Article history:

Received: 21 May 2018

Revised: 25 May 2018

Accepted: 30 May 2018

For citation:

Kandakzhi L., Shana M.A., Ashour H.Y.J. (2018). Russian President Vladimir Putin's image classification in Jordan quality press. *RUDN Journal of Studies in Literature and Journalism*, 23 (3), 341–349. DOI 10.22363/2312-9220-2018-23-3-341-349

Bio Note:

Kandakzhi Lina, assistant of the Department of Mass Communications, Peoples' Friendship University of Russia. *Contacts*: e-mail: kandakzhi@gmail.com

Shana Maha Akram, PHD, professor of the Asian languages department The University of Jordan. *Contacts*: e-mail: maha2us@gmail.com

Ashour Haya Yousef Jamil, PHD student, Department of Mass Communications, Peoples' Friendship University of Russia. *Contacts*: e-mail: haya_ashour4@yahoo.com